
 

 

 

 

 

 

 

  

今年は 50年後の生活が疑似体験できるかも！ 
 ～ わくわくどきどきの大阪・関西万博開幕（4月 13日）まで、あと６０日余り ～ 

55 年前、家族に連れられて訪れた大阪万博は、当時４歳であった私ですが、今もしっかり残っている

記憶があります。どんな記憶かというと「長蛇の列」「ぎゅうぎゅうに混んだ列車の中のような状態」で、

とにかく、ぐずって、‘座りたい’とわめき泣いていたという記憶です。当時の万博のテーマは「人類の

進歩と調和」で、万博が閉幕してからの数十年間は、テレビなど 

で、時代が進歩していくごとに「万博で紹介された技術や生活が 

現実になってきた！」という報道が流れていました。当時紹介さ 

れた「ワイヤレステレホン」は、通話機能のみでサイズは 500ml 

のペットボトルよりも一回り大きなものでした。当時から 20年あ 

まり過ぎたころには、私自身も自分専用の携帯電話を手にしてい 

ました。さらに 30年あまりが経過した今、薄くて、小さくてポケットサイズでありながら、機能が充実 

していて、誰もが持っている、生活に密着した物にまで進化しています。また、当時紹介された「電気 

自動車」も今は普通に走っています。 

さて、あと 60 日余りで開幕する大阪・関西万博のテーマは「いのち輝く未来社会のデザイン」です。

このテーマには、現代社会が抱える課題、気候変動、資源の枯渇、社会的格差の拡大に対する解決策を

模索し、未来への希望を提示する意図が込められているそうです。1970年の万博が技術革新と経済成長

を前面に出していたのに対し、今年の万博は持続可能性、共創共栄、多様性を中心に据えているという

ことで、どんな未来が紹介されるのか、とても気になっています。「展示の目玉」をインターネットで検

索してみると、「空飛ぶクルマ」「ips心臓」「人型ロボット」などもあるようです。これから数十年先に

は、生活に密着した物にさらに進化しているのだろうなと想像すると、わくわくドキドキ感が止まりま

せん。知りたいこと、やってみたいことがまたどんどん膨らんでいくようにさえ感じ、「百聞は一見にし

かず」ということで、チャンスがあれば、実際に足を運んでみたいと思っています。 

 

～1月の活動の様子～ 
 

 

 

 

 
 

 

1/10 ２年茶道体験  1/14 授業で百人一首 

        

 

 

 

 

 
1/17 避難訓練    1/21 ３年環境学習 

アドバンス  

切磋琢磨し 生きる力を育む学校  守山市立守山中学校 

ADVANCE もりちゅう 
One for All, All for One.  
発行責任者 校長 植村 俊之  令和７年２月４日 ＮＯ．２５５    

２、３月のおもな行事予定 
3 日(月) 挨拶運動 県内私立高校入試（～4 日） 

新入生物品販売等 ３年給食無  

5 日(水) ほたるのこ学習発表会・校区ほたるのこ交流会 

県立特色推薦選抜 

6 日(木) 県立特色推薦選抜 

7 日(金) ２年進路修学旅行説明会 漢字検定 

10 日(月) 守中人権の日  

京都私立高校入学試験（～12 日） 

13 日(木) 守中読書の日 

18 日(火) 挨拶運動 ＰＴＡ座談会 

19 日(水) ３年期末テスト １･２年部停(～28 日） 

20日(木) ３年期末テスト 自主活動学級 

26日(水) ３年模擬テスト １･２年期末テスト（～27 日）  

3/5 日(水) 県立一般入試（～6 日） 

11 日(火) 第 63 回卒業証書授与式 

19 日(水) 給食最終日 

24 日(月) 修了式 

 



学校評価アンケートのご協力ありがとうございました。結果を報告させていただきます。自由記

述では、魅力ある授業の展開、熱中症対策、校地内の除草などについて多数の意見をいただきまし

た。今回のアンケート集計結果や貴重なご意見を参考にさせていただき、全教職員で検討し、次年度

以降の取り組みにつなげてまいります。（集計結果は下記の通りです。） 

 

 

 

 

 

 

 

＜生徒＞           ※カラー版はホームページでご覧ください。       ＜保護者＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肯定的回答上位４つ（R5 からの増減率↑↓） 

〇7.仲間のことを大切に考えて、安心して学校生

活を送っている。     94%（↓4） 

〇10.安全に気を付けて、学校生活を送っている。

94%（新項目） 

〇4.合唱コンクール・体育祭などの行事に主体 

的に参加している。    93%（↓3） 

〇5.学校の決まりやルールを守って生活してい

る。           93%（↓2.1） 

課題があると思われる回答（下位３つ） 

●15.地域の行事や活動に主体的に参加してい

る。           59%（新項目） 

●11.学校教育目標や学年目標、学級目標を意識

して学校生活を送っている。75%（↓11） 

●8.悩みなどを相談できる先生がいる。 

              76%（↓7） 

肯定的回答上位３つ（R5 からの増減率↑↓） 

〇13.学校は、家庭に対して、行事や懇談会等の情

報をきちんと発信している。 96%（↑8.8） 

〇2.総合的な学習の時間（環境学習・職場体験学

習・平和学習）が充実している。91%（↑3.4） 

〇5.子どもは、学校の決まりや社会のルールを守

って生活している。     91%（↑7） 

 

課題があると思われる回答（下位３つ） 

●15.子どもは、地域の行事や活動に主体的に参加

している。         43%（新項目） 

●16.子どもは、進路に対する目標や実現したい夢

を持っている。       62%（新項目） 

●11.子どもは、授業の内容が分かりやすいと感じ

ている。         64%（↑10）  

●8.子どもには、悩みなどを相談できる先生がい

る。            75%（↑15） 

 


